

avtorji:

Damijan Denac
 Urša Koce
 Bojana Lipej
 Borut Mozetič
 ekipa NRŠZ
 Ivan Petrič
 Tanja Šumrada
 Al Vrezec



fotografi:

1: Tilen Basle
 4: Igor Brajnik
 5, 10, 11: Bojana Lipej
 12: Urša Koce
 15: Matevž Lenarčič
 18: Damijan Denac
 19: Dominik Bombek
 20: Ivan Petrič
 21: Universal museum Joanneum

1// Mladi obiskali Park Škocjanske jame

Deset članov mladinske sekcije DOPPS je 6. in 7. decembra 2013 obiskalo Regijski park Škocjanske jame. V okviru ekskurzije so nam zaposleni prijazno predstavili svoje delo in nam omogočili ogled prostorov javnega zavoda, ki upravlja s parkom. Zanimali so nas različni vidiki upravljanja, še posebno pa pristop k vključevanju mladih, izobraževanje vodnikov po parku, sodelovanje z lokalnim prebivalstvom ter načini financiranja delovanja parka. Obisk je bil še posebno zanimiv zato, ker je UNESCO na tem območju leta 2004 razglasil Biosferni rezervat Kras – drugega od samo treh, ki so bili doslej razglašeni v Sloveniji. Drugi dan smo mladi imeli interno delavnico o pripravi in pisanju projektov, v okviru katere smo po skupinah razvijali tri konkretne projektne predloge z naravovarstveno in izobraževalno tematiko. Z uresničevanjem dveh od teh projektov smo intenzivno začeli že takoj v začetku letošnjega leta. TŠ

2// Delavnica o mladih in kmetijstvu

Predstavnica DOPPS sem se v imenu BirdLife Europe udeležila delavnice z naslovom »Youth and young farmers workshop«, ki je 11.–12. decembra 2013 potekala v Bruslju. Dogodek je obiskalo prek 100 mladih udeležencev – kmetov in drugih prebivalcev podeželja – iz vseh dr-

žav članic Evropske unije. Pogovori so se dotikali različnih problematik, ki pestijo mlade, kot so iskanje novih tržnih poti za mlade kmete, vključevanje mladih v odločevalske procese ter spodbujanje generacijske pomladitve na podeželju in kmetijah. Na posvetu smo za diskusijo odprli tudi temo o pomenu mladih kmetov pri reševanju biodiverzitetne krize v Evropi. Dogodek je potekal v pozitivnem duhu in pokazal, da kmetijstvo za mlade znova postaja vse bolj perspektivna panoga. TŠ

3// Kravja čaplja v Škocjanskem zatoku

Prvo kravjo čapljo (*Bubulcus ibis*) smo na območju Naravnega rezervata Škocjanski zatok opazovali 9. aprila 2008. Pred tem datumom so bili posamezni osebki kravje čaplje (vedno je šlo za odrasle osebke) v Sloveniji opazovani le v Krajinskem parku Sečoveljske soline. Od leta 2009 se kravje čaplje v Škocjanskem zatoku redno pojavljajo v času spomladanskega in jesenskega preleta. Njihovo redno pojavljanje lahko pripišemo tudi dejstvu, da smo konec leta 2008 na območje Bertoške bonifike naselili prve pašne živali, ki nam s pašo pomagajo pri upravljanju z vegetacijo sladkovodnega dela naravnega rezervata. V nasprotju z drugimi vrstami čapelj, ki se večinoma prehranjujejo z ribami, plazilci in dvoživkami, imajo namreč kravje čaplje na svojem jedilniku

veliko raje žuželke, ki jih pobirajo izpred gobcev in nog kamarških konj in podolskega goveda. V zimi 2012/13 smo prvič zabeležili pojavljanje kravje čaplje tudi v času prezimovanja (3. 12. 2012 in 9. 1. 2013), v letošnji zimi so bili trije odrasli osebki kar stalni gosti. V obdobju od leta 2008 smo tako zabeležili že več kot 60 opazovanj kravje čaplje, 20. novembra 2013 pa smo opazovali kar šest osebkov hkrati. BM

4// Zanimivosti iz sveta ptic v NRŠZ v letu 2013

Število vrst in populacij ptic, ki sta najpomembnejša kazalnika uspešnosti obnove in upravljanja Škocjanskega zatoka, še kar raste. V letu 2013 smo opazili kar 2 novi vrsti, in sicer srednjega žagarja (*Mergus serrator*) ter kratkoprstega škrjančka (*Calandrella brachydactyla*). Zabeležili smo tudi novo, 42. gnezdečo vrsto - rumenonogega galeba (*Larus michahellis*). Na gnezditvenih otočjih v laguni je bilo maja obročkanih 51 mladičev navadne čigre (*Sterna hirundo*). Zabeležili smo rekordno število gnezdečih parov polojnikov (*Himantopus himantopus*; 28), malih deževnikov (*Charadrius dubius*; 8), rdečenogih martinov (*Tringa totanus*; 5) in navadnih čiger (56). ekipa NRŠZ

5// Kobili Škocjanskega zatoka

Kamarški kobili, žrebička Cabidoule in Rižana, ki sta julija 2013 doži-